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UTILISATION D'internet
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La quasi-totalité des architectes (96%) et 
4 artisans sur 5 (81%) utilisent Internet quotidiennement dans le cadre de leur travail.

Outil de travail au quotidien

Le site web est générateur de contacts et apporte de nouveaux clients pour
52% des architectes et 67% des artisans qui possèdent leur propre site Internet…

…Pourtant seulement la moitié des architectes et des artisans disposent de leur 
propre site comme vitrine de leur activité et savoir-faire.

  Le site apporte de temps
       en temps de nouveaux clients

  Le site apporte
       régulièrement de nouveaux clients

  Le site n’apporte jamais de
       nouveaux clients

Artisans Architectes

un site internet vitrine du savoir-faire

@

Artisans

Architectes

48%

46%

6%
51%

33%

16%
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22% régulièrement
40% occasionnellement

62%
oui

38%
NON

Artisans

Plus de la moitié des artisans ont déjà effectué des achats en ligne de matériaux, matériels ou 
équipements professionnels.

Le gain de temps est la principale motivation d’achats en ligne des artisans

51%
37%
33%
30%
21%

Gain de temps
Disponibilité des produits

Prix
Flexibilité des horaires

Choix plus important

Réalisation d’achats en ligne

Motivation d’achats en ligne

Artisans
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78% des artisans et 53% des architectes n’utilisent pas encore les réseaux sociaux pour leur 
activité professionnelle.

Répartition des réseaux sociaux utilisés

Autres

Artisans utilisant les 
réseaux sociaux pour leur 
activité

Architectes utilisant les 
réseaux sociaux pour leur 
activité

59% 49%

25% 16%
7% 7%

À côté des réseaux sociaux généralistes, Batiactu Réseau se positionne comme un
véritable réseau spécialisé pour la communauté du BTP.

Architecte

74%

22% 20% 11% 7% 2%

Autres

1
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Seulement 13% des artisans utilisent des services ou des sites de demande de devis pour
trouver de nouveaux chantiers.

Pour quelles raisons 87% des artisans ne le font pas ?

utilisation de sites / services de demandes de devis

40%

N'aiment pas 
payer sans être 
sûrs du résultat

36%

Estiment ne pas 
en avoir besoin

29%

Pensent que 
les demandes 
de devis sont 

transmises à trop 
d'artisans à la fois

27%

Disent que ce 
type de service / 

site ne fournit pas 
de demandes de 
devis sérieuses

7%

Autre
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Smartphones et tablettes
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équipement en smartphone

répartition par type de smartphone

66% des artisans et 83% des architectes possèdent un téléphone mobile avec accès Internet. 
Légère augmentation par rapport à 2013 : 64% des artisans et 79% des architectes étaient 
équipés. 

Parmi eux, l’iPhone d’Apple est toujours le téléphone le plus répandu auprès des
architectes alors que les artisans privilégient les Smartphones avec OS Android.

Artisans
disposant d'un smartphone

Architectes
disposant d'un smartphone

  iPhone (Apple)

  Smartphone avec OS      
       Android

  Autre téléphone mobile 
(avec majorité de
BlackBerry)

49% 

39% 

12% 

64% 28% 

8% 
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équipement tablette tactile

23% des artisans et 31% des architectes utilisent désormais une tablette tactile 
dans le cadre de leur activité professionnelle. 
Le taux d'équipement continu de croître chaque année, seuls 17% des artisans et
25% des architectes étaient équipés en 2013.

La moitié des artisans et architectes qui ne sont pas encore équipés envisagent de 
faire l’acquisition d'une tablette dans les prochains mois.

L'iPad d'Apple reste la tablette de référence pour les architectes.
L'usage des tablettes sous Androïd est en forte progression chez les artisans, et, 
est désormais autant répandu que celui de l'iPad.

répartition par type de tablette tactile

Artisans
disposant d'une tablette

Architectes
disposant d'une tablette

intentions d’achats

  iPad (Apple)
  Androïd
  Autre type de tablette 75% 

20% 
47% 46% 

7% 5% 
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accès à internet nomade

60% des artisans utilisent un accès Internet, dans le cadre professionnel lors de 
déplacements ou sur des chantiers et 77% des architectes.

type de terminal utilisé lors de déplacement

73%
Téléphone

Ordinateur
portable

Tablette

17%

10%

65%
Téléphone

Ordinateur
portable

Tablette

22%

13%

Artisans Architectes

@

Le téléphone mobile reste le terminal le plus utilisé pour toute connexion à Internet à distance.
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Sources d'informations
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sources d’informations produits, matériaux ou innovation

67%
59%
56%
27%
10%
9%
1%

Les distributeurs, négociants
Les sites Internet d’informations professionnelles

Les fabricants
Vos collègues et / ou confrères

Les chambres des métiers, organisations professionnelles
La presse, les magazines professionnels

Autre

87%
57%
30%
29%
24%
3%

Les sites Internet d’informations professionnelles
Les fabricants

Vos collègues et / ou confrères
Les distributeurs, négociants

La presse, les magazines professionnels
Autre

Artisans

Architectes

Les sites Internet d'informations professionnelles sont privilégiés par 87% des architectes et 59% des 
artisans pour s'informer sur les produits ou matériaux.
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60% des artisans consultent le site Batiactu, dont 34% de façon régulière.
85% des architectes consultent Batiactu dont 48% de façon régulière.

sites Internet d’informations professionnelles consultés

44%

82%

60%38%

34%

26%

Batiactu est le site de référence du secteur auprès des artisans et des architectes.

 Sites visités occasionnellement

 Sites consultés régulièrement

CAPEB

CNOA

38%

29%

9%

CSTB

CSTB

39%

26%

13%

Batiproduits

Batiproduits

28%

22%
6%

Le Moniteur

Le Moniteur

31%

21%
10%

Batiweb

Batiweb

48%

37%

85% 84%

80% 78%
62% 60%

56%

28%

37%
43% 34%

42%

38% 41% 19% 26%
 Sites visités occasionnellement

 Sites consultés régulièrement

Artisans

Architectes

1
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réception et lecture des Newsletters d’actualités professionelles

71% des artisans et 83% des architectes reçoivent la newsletter Batiactu et la majorité
la consulte régulièrement.

Batiweb

Le Moniteur

29%42%

21%14%

16%5%

  Je la reçois et la consulte régulièrement           Je la reçois mais la consulte très rarement     

32%51%

Le Moniteur 27%36%

 Je la reçois et la consulte régulièrement           Je la reçois mais la consulte très rarement      

La newsletter de Batiactu confi rme ainsi sa position de newsletter la plus lue
par les artisans et les architectes.

Artisans

Architectes

Batiweb 28% 34%

1
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Les emails sont les contenus les plus fréquemment consultés par les architectes et les artisans, 
via leur mobile.

contenus consultés sur mobile

Emails

Emails

Newsletters

Newsletters

Sites Internet 
d’actualités

Sites Internet 
d’actualités

Informations 
produits

Informations 
produits

Artisans

Architectes

 Occasionnellement 
 Fréquemment

 Occasionnellement 
 Fréquemment

42%

52%

54%

71%

41%

39%

30%

37%

22%

27%

12%

19%

17%

16%

24%

23%

13%

18%

19%

28%

11%

9%

9%

9%
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la prise de contact privilégiée

70%
30%
29%
17%
15%

L'envoi d'un PDF par e-mail
Le contact téléphonique d'un représentant de la marque

Le rendez-vous avec un représentant de la marque
L'envoi de documentation par voie postale

L'envoi par e-mail des coordonnées des points  de vente / distributeurs

65%
45%
34%
22%
8%

L'envoi d'un PDF par e-mail
L'envoi de documentation par voie postale

Le rendez-vous avec un représentant de la marque
Le contact téléphonique d'un représentant de la marque

L'envoi par e-mail des coordonnées des points  de vente / distributeurs

Artisans

Architectes

Suite à une demande d’information en ligne, artisans et architectes préfèrent être recontactés et infor-
més par l'envoi d'un PDF par mail
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Innovations techniques
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recours à de nouvelles solutions techniques

Plus de la moitié (53%) des artisans et des architectes ont eu recours à de nouvelles 
solutions techniques au cours des 12 derniers mois.

47%
41%
37%
33%
27%
19%
19%

4%
4%

La facilité de mise en oeuvre
L’obligation réglementaire

L’aspect environnemental et /ou écologique
L’exigence de l’architecte ou du client

La fiabilité
La sécurité

Le coût
Les matériaux habituels n’étaient pas ou plus disponibles

Autre  

Artisans

Architectes65%
35%
34%
29%
25%
20%
14%
11 %
3%

L’aspect environnemental et /ou écologique 
L’obligationréglementaire

La facilité de mise en oeuvre
Le coût

L’exigence du donneur d’ordre ou du client
La fiabilité

Autre  
La sécurité

Les matériaux habituels n’étaient pas ou plus disponibles

motivation d’utilisation de nouvelles solutions techniques

Le recours à de nouvelles solutions techniques est principalement motivé par la facilité de mise 
en oeuvre pour les artisans et par l’aspect environnemental et écologique pour les architectes.
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Prise en compte des critères de développement durable

Les critères de développement durable sont pris en compte par 75% des clients des 
artisans dans leurs choix et par 90% des clients des architectes.

  Oui, et ils sont prêts
à payer plus cher les
prestations

  Oui, à condition que 
le prix des prestations ne 
change pas

  Non

Artisans Architectes

67%

8%

25%

81%

9%

10%

Niveau d'information sur les contraintes règlementaires et/ou économiques

52% des artisans estiment être bien informés sur les contraintes règlementaires et les
éventuelles incitations économiques liées à la mise en œuvre de ces nouvelles solutions 
techniques. À l’inverse, 59% des architectes pensent être insuffisamment informés.

  Oui, très bien informé

  Oui, assez bien

  Non, trop peu

  Non, pas du tout

Artisans Architectes

40%
53%

36%

5%
6%

43%
8%

9%



Source : Enquêtes Capeb & CNOA /Batiactu – Baromètre artisans/architectes – Septembre 2014 21

l'éco-conditionnalité et les artisans

64% des artisans ne s'estiment pas encore prêts pour l’entrée en vigueur de
l’éco-conditionnalité.

Artisans, êtes-vous prêts pour l'entrée en vigeur de l'éco-conditionnalité ?

Vous n'êtes pas prêts, pourquoi ?

Non, mais je suis en train de me former

Non, car je ne suis pas prêt

35%
65%

49%
Par manque de temps

/ de moyens

43%
Par manque

d'informations

13%
Cela ne m'intéresse pas

12%
Autre
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les architectes et la maquette numérique (BIM)

Les artisans et la maquette numérique

Seuls 14% des architectes utilisent la maquette numérique (BIM) dans leur pratique professionnelle;
26%  pensent s'y mettre prochainement.

Le manque de temps et d'informations sont les principales raisons invoquées par les architectes qui 
n'utilisent pas encore les maquettes numériques.

55% des artisans ont déjà entendu parlé des logiciels permettant de modéliser en 3 dimensions l'ensemble ou 
une partie des bâtiments. 
Seulement 10% d'entre eux utilisent des logiciels de maquette numérique dont majoritairement Sketch Up, Auto 
CAD ou Archi 3D.

  Oui

  Non

  Non, mais prochainement

Pour quelles raisons les architectes n'utilisent pas de 
maquette numérique ? 

Architectes

60%

14%

26%
46%
45%
16%
12%

Manque d'informations
Manque de  temps
Sans intérêt / utilité

Autre
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profi l des répondants
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Profil des répondants - profession artisan 

Couverture Plomberie Chauffage
Charpente Menuiserie Agencement
Équipement Électrique et Électronique
Maçonnerie Carrelage
Peinture Vitrerie Revêtement
Métiers et Techniques du Plâtre
Métiers de la Pierre
Serrurerie Métallerie
Travaux Publics Paysage

1 personne

De 2 à 5 personnes

De 6 à 10 personnes

Plus de 10 personnes

38%

44%

13%

4%

Taille de l’entrepriseSecteur d'activité

Âge

 + de 55 ans

 45 - 55 ans

 35 - 45 ans

 - de 35 ans

Localisation

Étude exclusive réalisée auprès des artisans adhérents de la Confédération de l’Artisanat 
et des Petites Entreprises du Bâtiment.

• 959 répondants
• Administration des questionnaires en juillet / août 2014

30% 
21% 
15% 
14% 
9%   
6%   
2%   
2%   
1%   

39%

30%

18%

13%

13%
9%

13%

2%

6%
8%

12%

12%
4%

20%
4%

Dom-Tom : 1%
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PRofil des répondants - profession architecte

Localisation

16%
14%

13%

11%

8%
7%

5%

4%

13%
4%

1%

Dom-Tom : 4%

Étude exclusive réalisée auprès des architectes inscrits au Conseil National de l’Ordre
des architectes.

CNOA

• 684 répondants
• Administration des questionnaires en juillet / août 2014

Taille de l’entreprise

1 à 9 salariés

10 à 49 salariés

Plus de 50 salariés

93%

5%

2%
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Contact
Pour toutes questions ou informations complémentaires :

marketing@batiactugroupe.com
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01 53 68 40 28


